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H1

Totalitarismes et Seconde Guerre mondiale

Séances 8

Objectifs Question obligatoire - A –L’affirmation des totalitarismes et la
guerre :
Ce thème vise à mettre en évidence les caractéristiques des régimes
totalitaires et leurs effets ainsi que l’étendue et la violence du conflit
mondial, à analyser le processus menant au génocides Juifs d’Europe
et  à  comprendre,  pour  la  France,  toutes  les  conséquences  de  la
défaite de 1940.
On peut mettre en avant :
-  les  totalitarismes  :  le  cas  de  l’URSS  ;  le  cas  de  l’Allemagne
(idéologies, violences et résistances) ;
- les protagonistes et principaux théâtres d’opération de la Seconde
Guerre mondiale, à l’échelle européenne et mondiale ;
- les crimes de guerre, violences et crimes de masse, les génocides
des Juifs et des Tziganes ; 
-  la  France  dans  la  guerre  :  le  régime  de  Vichy,  l’occupation,  la
collaboration, la Résistance ;
- les bases d’un nouvel ordre international (création de l’ONU, procès
de Nuremberg et de Tokyo). 

B– Un sujet d’étude au choix - De Gaulle et la France libre :
Ce sujet d’étude permet de comprendre, à partir d’une réflexion sur le
rôle  de  Charles  de  Gaulle,  l’action  de  la  France  libre  et  de  la
Résistance. 

Vocabulaire obligatoire - totalitarisme

- génocide

- crime contre l’humanité

- collaboration

- résistance

- guerre totale

- FFL

- FFI

- maquis

- milice

- STO

- Einsatzgruppen

- Ghetto

- centres de mise à mort

- SS

> Activité 1 : Rappels en commun

> Activité 2     : Repères  

- Q° 1 et 2 p. 12 - Q° 1 et 2 p. 12
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- Q° 1, 2 et 3 p. 13

- Q° 1, 2 et 3 p. 14

- Q° 1, 2 et 3 p. 14

- Q° 1, 2 et 3 p. 15

I – Question obligatoire     : L’ affirmation des totalitarismes et la  

guerre

TE : 

pp. 16-17, à recopier et à apprendre + vocabulaire

> Activité 3 : Dossiers

3h

> Activité 4 : Oraux

II - Sujet d’étude 2 – De Gaulle et la France libre

> Activité 5 : A- Donner un visage et une légitimité à la France libre

- Q° 1, 2, 3 et 4 p. 37

> Activité 6 : B- De la France libre à la France combattante

- Q° 1 et 3 p. 40

> Activité 7 : C- De Gaulle et la France combattante     : refonder la République  

- Q° 1, 2, 3 et 4 p. 41

TE : 

p. 42, à recopier et à apprendre + vocabulaire


